

SUSCRIPCIÓN

4 pesetas al MES
años, plus. 3,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Edición e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 6

Colonias penitenciarias

En la ponencia presentada en Diciembre último al Consejo penitenciario por los señores Moret, Ugarte y Maluquer, sobre creación de colonias agrícolas de penados, vemos la iniciación de una reforma penitenciaria importante.

El hecho de ser uno de los ponentes el actual ministro de Gracia y Justicia augura, por otra parte, facilidades de realización á esa ponencia que es un documento en extremo interesante.

Para establecer las primeras colonias penitenciarias agrícolas se ha pensado en la región llamada de las Hurdes y Bateucas, situada en los confines de las provincias de Cáceres y Badajoz, fronteriza á Portugal, encerrada entre las montañas de la sierra de Oraucia, donde se dividen las de Gredos y Béjar, y regada por el Alagón y sus afluentes.

La preferencia dada á esta región se funda en su aislamiento, escasez de población y falta de comunicaciones, al mismo tiempo que en la fertilidad de sus tierras; por efecto de las condiciones expresadas es allí grande la baratura de los terrenos, lo cual es muy de tener en cuenta en la parte económica del proyecto; al mismo tiempo la dificultad de las evasiones es mayor por la naturaleza de terreno, y á todo esto se une el fin, no ya de carácter penitenciario, sino social, de transformar una comarca atrasadísima y misera, mediante una obra de colonización interior como la que realizó Olavide en Sierra Morena, en el reinado de Carlos III.

Para la instalación de dos grupos penitenciarios, de 200 á 250 penados cada uno, se calcula un gasto que no podrá exceder de 100.000 pesetas anuales por espacio de cincuenta años, y que probablemente será mucho menor, siendo razonable esperar que si las colonias penitenciarias dan aquí los favorables resultados que se han obtenido de ellas en otras partes, ese sacrificio del Estado sólo sea real y efectivo en los primeros años, quedando en los demás compensado y aun superado por las utilidades que produzcan las colonias, el valor de los terrenos adquiridos para ellas y de las vías de comunicación y demás obras públicas que se ejecuten.

Las bases económicas de la colonia están expuestas con mucha claridad y sencillez en la ponencia. La traslación de los penados será á cargo del crédito que existe en el presupuesto;

la adquisición de tierras, animales é instrumentos de labor y capital flotante necesario para la explotación, se verificará con cargo al crédito de dos millones que se propone adquirir á préstamo del Banco Hipotecario; las carreteras y caminos vecinales que se construyan serán tasados y abonados anualmente con cargo al presupuesto de Agricultura, capítulo de «Obras públicas»; los edificios que construyan los penados figurarán en el haber de la colonia por el coste, abonando ele cuando se adjudiquen á algún servicio; el haber que el Estado reconoce á los penados formará parte de los ingresos de la colonia, incluyéndose en el pago de los jornales; el importe de los edificios que ahora ocupan en Ceuta y Melilla los penados, se abonará por el ministerio de Gracia y Justicia en la cuenta corriente de la colonia, y las mejoras de terreno, riegos, etc., que se realicen, así como las ventas y productos de las propiedades que á la colonia pertenecan, formarán parte de su haber. Estos recursos servirán para atender á los gastos, empezando por el de interés y amortización del préstamo á que se hace referencia.

Se trata, pues, de realizar un ensayo que puede conducir á la transformación de nuestro sistema penitenciario, tan viciado en la actualidad y tan estéril para la corrección del delincuente, y que al mismo tiempo va encaminado á mejorar las condiciones de una comarca abandonada y pobrísima.

Digamos para terminar, que el aspecto moral del proyecto no es menos interesante que el económico y el social. En este punto dejamos la palabra á la ponencia, cerrando con sus frases la breve noticia que hemos dado con esta feliz iniciativa:

«Más valioso y más importante que su resultado económico (el de la colonia)—dice—será su resultado moral, si, como la ponencia propone para terminar, se ofrece á los penados una parte de aquel sueldo por ellos rescatado.»

El ideal para quien esto escribe sería ofrecer, á cada uno de los penados que cumpliera correctamente su pena, una pequeña suerte de aquella tierra por ellos puesta en cultivo, dotada con los aperos, animales y semillas suficientes para empezar la labor, como un pequeño caserío capaz de albergar una familia; suerte gravada únicamente con un censo módico y redimible.

Así, al terminar el cumplimiento

de la pena que la sociedad les impuso, en expiación de su crimen, esa misma sociedad, que ha aplicado su trabajo personal á crear la riqueza y desarrollar el patrimonio nacional, les vuelva á la vida de su familia y de su Nación, redimidos de su culpa y amparados contra el abandono, que pudiera arrastrarlos nuevamente al crimen.

Este porvenir, abierto á los penados desde el momento mismo que se establezcan en la comarca que van á fecundar, será un gran estímulo y una gran base de moralización.

FUGACES

LOS NIÑOS DEL PARQUE

He leído los telegramas de San Petersburgo, que dan cuenta de los sangrientos sucesos desarrollados en los dominios del Zar y... reconozco mi sangre fría; no me he conmovido del todo.

Porque figuran entre las víctimas, ó esclavos degradados, que han soportado con docilidad de borregos los latigazos del tirano, ó serviles mandatarios que han tenido también la mansedumbre de servir de instrumento al déspota soberbio. Casi merecen todos ese final trágico.

Me he enterado también de que, en el furor de la contienda estallada, veinticuatro niños, que correteaban alegres en el Parque, ajenos á los enconos y miserias de la vida, han sido barbaramente asesinados.

A pesar del intenso amor que los niños despiertan en mi alma y aunque reconozco que esas han sido las únicas víctimas limpias de toda culpa, he encontrado una atenuación para la pena que la noticia me ha producido.

He pensado si la sangre inocente de aquellos chiquitines sería necesaria para conquistar la libertad y los derechos de un pueblo tiranizado.

Y si es así; ¿qué significa el sacrificio de veinticuatro niños, si han conquistado para el porvenir la vida hermosa y libre de muchos millones de pequeñuelos!

R.

Firma del Rey

Su Majestad ha firmado ayer los siguientes decretos:

De Gobernación.—Admitiendo la dimisión al gobernador de Sevilla, Sr. Contreras, y nombrando para sustituirle al que lo era de Málaga, D. Manuel Cano y Cueto.

—Para esta vacante á D. José Godoy y García.

—Admitiendo la dimisión al gobernador de Cáceres, D. Alvaro Saavedra, y nombrando para sustituirle á D. Antonio González López.

De Hacienda.—Disponiendo que cese en el cargo de ordenador de pagos del

departamento de Cartagena D. Juan Bautista Oliveros, y que se encargue del desempeño del mismo destino el ordenador de Marina D. Carlos Saralegui y Medina.

—Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones á D. Manuel Mariátegui y Vifial, senador del Reino, y nombrando para esta vacante á D. Javier Gil y Becerril, diputado á Cortes.

—Concediendo honores de jefe de Administración á D. Salvador Gómez Alonso, jefe del negociado de primera clase del Cuerpo de Abogados del Estado.

De Estado.—Plenipotencia á favor del ministro de Estado para firmar un convenio de arbitraje con Suecia y Noruega.

—Decreto admitiendo la dimisión al duque de Mandas, embajador en Londres.

—Otro nombrando para este alto cargo á D. Wenceslao Ramírez de Villaurrutia.

—Otro declarando cesante al Sr. Gómez de Bonilla, cónsul de primera en Yokohama.

—Otro llevando á ese puesto á D. Rafael Acquaroni, cónsul de primera en Bombay.

—Otro ascendiendo á cónsul de primera, en Bombay, al Sr. Pita y Caramés, cónsul de segunda en Tetuán.

Obligaciones del Tesoro.

Se ha hablado de una emisión próxima. Lo que hay de verdad es que el Sr. Castellano ha mandado recoger antecedentes para estudiar si está autorizado para emitirlos, desde luego, ó tiene que pedir autorización á las Cortes.

Cuando se discutió la ley en 1902, se trató de si quedaba ó no vigente la autorización de tiempo del señor Urzáiz.

El Sr. Castellano resolverá sobre esto, y las impresiones son que, si se cree autorizado, procederá, desde luego, á emitir obligaciones para ir retirando pagarés de los de Ultramar del Banco, y si no presentará á las Cortes un proyecto de ley pidiendo esa autorización.

Esto es, que si el Sr. Castellano continúa de ministro, se emitirán esas obligaciones un poco más pronto ó un poco más tarde, según se espere ó no á la autorización de las Cortes y la fecha que éstas se reúnan.

PÁGINA LITERARIA

UN IDILIO

Erraba Mauricio al azar por la espesura del bosque, sin darse prisa, contemplando la belleza de los castaños, penetrando en esa admiración por la naturaleza que constituye una parte del genio.

Al llegar á una plazoleta miró en torno suyo y se detuvo para percibir mejor la impresión de aquel bosque, más hermoso

á la caída de la tarde que en pleno sol y bajo las magnificencias del día.

De pronto se destacó entre el follaje una forma de mujer esbelta y delicada, que se acercó sin ver á Mauricio, el cual le contestaba inmóvil como el tronco de un árbol.

A dos pasos de distancia notó su presencia, tembló de asombro y dejó caer varias ramas del haz que llevaba en la cabeza.

—Me ha asustado usted, dijo sonriendo, mientras sus grandes ojos negros brillaban bajo sus rubios cabellos.

Mauricio la miraba sin contestar.

Una armonía imposible de describir reinaba entre aquella hermosa criatura, el follaje del bosque y el color del paisaje.

—No te muevas, le dijo el joven voy á hacer tu retrato.

La muchacha quiso echarse atrás los cabellos que cubrían su frente y el pintor la detuvo con un ademán, diciéndole:

—Quiero retratarte tal como estás.

Acto continuo se colocó en una piedra y dibujó rápidamente la silueta y la fisonomía de un hermoso modelo.

Era ésta una aliciana de bellísimo rostro, de admirables ojos y de facciones delicadísimas.

—¿Qué edad tienes, le preguntó el pintor?

—Voy á cumplir dieciséis años.

—Recuerdo que te conocí hace tres años, siendo una niña.

—He crecido mucho y para San Juan tendré ya quien me galantee.

—¿Y por qué para San Juan?

—Porque necesito un joven con quien bailar en torno de las fogatas.

—¿Me quieres por galán?

—No, señor, porque usted es un caballero y yo una pobre labradora, y las muchachas honradas no pueden dar oídos á las personas de clase superior.

—Ya no se ve—exclamó el pintor.—

—¿Quieres volver mañana un poco más temprano?

—¿Para mí retrato?

—Sí.

—Pues volveré. Buenas tardes, caballero.

La muchacha cogió su haz de ramas y se alejó por entre los negros castaños.

Mauricio regresó á su albergue, pensando en la niña de los rubios cabellos, á la que no sólo había contemplado como artista, sino también como amante celoso.

La noche y el siguiente día le parecieron eternos, y antes de la hora convenida estaba en la plazoleta del bosque.

El artista había trabajado sólo, y cuando llegó la niña quedóse ésta asombrada al verse reproducida en el lienzo.

—¡Soy yo!—exclamó.—Me lo darás usted?

—No; haré otro pequeño para tí.

—¿Y ese para quién será?

—Lo llevaré á Paris, donde le pondrán un precioso marco, lo colocarán en un

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (215)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

—Soy Pedro Landry.

—¡Bueno!—murmuró Mariposa.

Andrés hizo un gesto de estupor. Iba á preguntar y no le dieron tiempo.

—¿De dónde venis?—repuso el capataz con un tono de voz casi imperioso.

—De Brest.

—¿Y habeis llegado?

—Ahora mismo.

Pedro Landry se volvió hacia Mariposa y le dijo con voz descompuesta:

—¿Pero entonces... allí? ¿ese contrato? ¿quién es, pues?

El muchacho vacilaba.

—¡Contesta!—mandó el capataz.

—Mangirón,—murmuró el muchacho.

—¡Mangirón!—repitió Andrés.

—¡Mangirón!—gritó Pedro Landry con un

ronquido de furor.—¡Lucía se casa con Mangirón! ¡Ah! ¡los miserables!... ¡ellos la obligan! ¡ellos la engañan! ¡ellos la matan! ¡pero el cielo es justo! estamos aquí, y el crimen no se terminará.

Al mismo tiempo el capataz arrancó violentamente la peluca que cubría su cabeza, la barba que ocultaba su cara, y cogiendo la mano de Andrés, continuó:

—¡Venid, venid, y Dios nos acompañe!

Atravesaron impetuosamente el patio, salvando con arrojo los escalones de la gradiería y desaparecieron en la escalera.

Los convidados de Achille Verdier, reunidos en el piso principal, guardaban un silencio religioso.

El notario, con voz clara y sonora, leía los artículos del contrato.

Acababa de pronunciar con un pequeño estremecimiento de admiración, este párrafo verdaderamente mágico: *El señor Achille Verdier constituye en dote á su hija una suma de dos millones, que será entregada al instante*

mismo al futuro esposo en un bono sobre el Banco de Francia.

La puerta del salón se abrió con tal violencia, que la llama de las bugias se inclinó bajo una ráfaga.

Pedro Landry y Andrés de Villers aparecieron en el umbral.

Fué un golpe de teatro como no lo ofrecían jamás, á los espectadores ávidos de emociones los dramas más conmovedores del boulevard.

El notario interrumpió su lectura.

Santiago Lambert se puso pálido como si hubiese visto alzarse delante de él dos espectros salidos de la tumba.

El mismo Mangirón retrocedió y su mano trémula buscó maquinalmente bajo sus vestidos un arma que no encontró.

Lucía hizo un movimiento para arrojarle entre los brazos de Pedro Landry, y al ver á Andrés se ruborizó.

Los numerosos testigos de esta escena miraban, esperaban y trataban en vano de comprender.

Andrés de Villers iba á lanzarse sobre su rival y gritarle: ¡miserable! y abofetearle delante de todo el mundo.

Pedro le detuvo diciéndole al oído:

—¡Paciencia! ya llegará vuestro turno.

Después, dirigiéndose á Santiago Lambert, que se sentía perdido, le dijo con sorda voz, pero perfectamente clara:

—Al fallar á vuestro juramento, ya habeis revelado el mio, al dar la mano de Lucía al infame que me ha calumniado, habeis roto los vinculos que me unían á vos; yo me opongo al casamiento de esta joven y tengo derecho para ello, ¡soy su padre!

Se oyó un grito general de sorpresa.

Santiago Lambert, anonadado, quebrantado, se había dejado caer sobre un sillón, sin atreverse á protestar.

Mangirón solo trató de hacer alarde de ánimo.

—¡No escuchéis á ese hombre!—exclamó con rabia—¡no le creais! ¡es un impostor y un loco! ¡es un asesino evadido de la cárcel, á quien persiguen! ¡ha querido asesinarme! ¡que se apoderen de él!

gran salón y lo admirará todo el mundo. Como la víspera, Mauricio había encontrado los suaves tonos que le habían encantado y la obra se iba abriendo paso hasta la posteridad.

Vió a la niña otras veces y acabó por realizar una obra maestra.

Cuando el cuadro estuvo terminado, el pintor amaba locamente a la labradora que le había servido de modelo.

La amaba demasiado para decirse y para manchar aquella flor delicada, a la que no podía dar mano de esposo, y le bastante para sufrir ante la idea de separarse de su lado.

Mas partió al fin, llevándose consigo el lienzo, ante el cual pasó aún muchas horas perfeccionando sin cesar una obra que era ya perfecta.

El cuadro fué admirado por la multitud, unánime en su entusiasmo; declaró que un rostro como aquél no podía existir más que en el cerebro de un poeta ó en la imaginación de un pintor.

Mauricio lo escuchó todo sonriendo y á nadie reveló su secreto.

Hicieronle brillantes ofertas por su cuadro y se negó á aceptarlas y á consentir su reproducción.

Al llegar el Otoño, volvió el pintor á la aldea, y su primera visita fué consagrada al bosque de castaños.

Dirigióse á la plazoleta y se sentó en el mismo sitio donde meses antes había comenzado el estudio que ahora había puesto el sello á su reputación.

—Me habría amado—pensaba Mauricio—si yo me hubiese empeñado en ello. ¡Cuán insensato es el hombre que sacrifica á vanas quimeras los bienes positivos de este mundo: el amor, la gloria y la fortuna!

En lo mejor de sus meditaciones, vió venir hacia él á la niña de otro tiempo, que no iba sola, sino acompañada de un fornido mozalbete elegantemente vestido con su traje de labrador.

Al ver á Mauricio detuvieronse confusos y sorprendidos.

La campesina fué la primera que habló para decir:

—No quieren casarnos porque soy pobre y él es rico. Su madre no me quiere por nuera y habla de desheredar á su hijo si la desobedece.

—¿Y usted no quiere que le deshereden?—preguntó irónicamente Mauricio al mancebo.

—¡Hay que vivir, caballero!—contestó el galán.

—¡Es muy justo!—repuso el pintor con aire de tristeza.

Alejóse la pareja, y Mauricio permaneció solo en la plazoleta, consagrado á sus pensamientos.

Aquella misma noche escribió á París, y á los pocos días se presentó en el domicilio de la muchacha.

—He vendido tu retrato—le dijo en presencia de la madre—y me lo han pagado á un precio fabuloso, que constituye una fortuna. Aquí te la traigo para que puedas casarte con el hombre á quien adoras.

H. GRÉVILLE.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El marqués del Vadillo ha recibido la visita de varios comisionados de la Federación de Dependientes de Comercio para suplicarle que se sirva exigir la rigurosa observancia de la ley del Descanso dominical.

También ha visitado al ministro

de la Gobernación una comisión de fruteros en solicitud de que se dispense á éstos del cumplimiento de la citada ley, durante la época de fresa, á fin de evitarles los perjuicios que en otro caso se les irrogarian.

Dijo ayer el ministro de la Gobernación que á pesar de cuanto se viene afirmando, el Consejo anunciado para hoy no tendrá mayor importancia política que otros análogos celebrados hasta la fecha por el actual Gobierno.

Aunque sin desconocer el general Azcárraga la gravedad de las noticias oficiales recibidas de Rusia, manifestó ayer, sin embargo, que los corresponsales habían incurrido en no pocas exageraciones al detallar el número de víctimas á consecuencia de las sangrientas colisiones ocurridas el día 22 entre el Ejército y el pueblo.

Hoy se reunirá la ponencia de ministros encargada de estudiar el problema de las subsistencias por lo que á Cádiz se refiere.

Riña sangrienta

A las once del día 22, tuvo conocimiento la Guardia civil del puesto de la Pradera de Balsain, de que había sido herido por su cuñado Eusebio Martín, el sujeto Miguel Baeza Escribano.

El hecho ocurrió según parece de la manera siguiente:

Encontrábanse los dos citados individuos en una casa donde se festejaba una boda, cuando al salir Miguel, dirigiéndose á Eusebio, que se hallaba embriagado, le dijo algunas frases que parece no fueron de su agrado, sacando acto seguido un arma con la que causó á Miguel dos heridas que, á no ser por la faja que llevaba, hubieran revestido carácter grave.

El agresor ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado.

Un concurso

Nuestro estimado colega *El Imparcial* ha abierto un concurso, con cinco premios en metálico, de mil pesetas cada uno, sobre los siguientes puntos:

El Tesoro nacional dispone de un excedente en sus ingresos, que no debe bajar de ochenta millones de pesetas.

Esa suma, ó la que resulte del excedente, debe emplearse, según el colega, en aumentar en la proporción debida los grandes capítulos de la existencia nacional:

La instrucción pública. La protección á la agricultura y á las obras de interés regional y nacional.

La mejora de los elementos de defensa en el ejército de tierra.

El aumento de poderío naval.

La reorganización eficaz de los medios de defensa del ciudadano en su lucha con los criminales (Seguridad y policía).

La perfección de los servicios postales, telegráficos y telefónicos.

¿Cómo deben distribuirse los capítulos de cada uno de estos presupuestos? ¿Qué aumentos deben asignarse á cada uno de

ellos de lo que el excedente ofrezca? ¿Qué reformas conviene introducir en la organización de esos servicios? ¿Qué orientaciones hay que seguir para que los gastos que la nación hace logren el maximum de eficacia?

El Imparcial publicará en lugar preferente los trabajos premiados.

La patriótica iniciativa de nuestro colega ha sido acogida con general aplauso, y el primero en asociarse á ella ha sido S. M. el Rey, que ha destinado 2.500 pesetas para premios, habiendo enviado 500 pesetas el Circulo Mercantil con el propio objeto.

Sangrientos sucesos en Rusia

Los diarios atribuyen suma importancia á los sucesos que se desarrollan en Rusia.

Los órganos radicales socialistas creen que señalarán con el término del reinado de Nicolás II el final de la autocracia.

Los moderados suponen que las reformas liberales podrán hacer volver la calma.

L'Humanité y *La Petite République* han abierto una suscripción para las víctimas.

Los diarios de Londres publican telegramas de Helsingfors anunciando haber estallado la revolución en la Finlandia.

Los diputados nobles y los principales burgueses están al frente del movimiento.

El *Daily Express* recibe de Kieff la noticia de que el movimiento revolucionario se extiende.

El depósito del Almirantazgo de Sebastopol fué incendiado, y 800 marineros en sus cuarteles se amotinaron, rompieron las puertas, saquearon é incendiaron las habitaciones de los oficiales impulares, siendo algunos de éstos gravemente heridos.

Algunos soldados fueron enviados para reprimir el motín; pero dispararon sus armas al aire, y sólo un marino resultó herido de revólver, que disparó un oficial.

Se envió un regimiento entero contra el cuartel de los marinos.

El coronel les arengó, pero los soldados declararon que no dispararían sobre sus hermanos y que antes matarían á sus jefes.

Estos, entonces, se abstuvieron de ordenar el fuego.

Varios periódicos señalan rumores de colisiones entre regimientos rusos, añadiendo que crece cada vez más el ardor de los revolucionarios, que secundan en su marcha hacia la libertad importantes elementos de las clases intelectuales.

Hacen comentarios sobre la noticia de haber la familia imperial embarcado para un puerto extranjero.

Los japoneses siguen con muchísima atención los sucesos de San Petersburgo.

Consideran que la administración rusa es impotente para contrarrestar el movimiento de reformas, y que la caída del Gobierno daría término á la guerra.

En San Petersburgo, en todas las calles afluyentes á la perspectiva Newsky el público se muestra agitado.

Todas las puertas y ventanas de las casas se hallan protegidas por planchas de hierro.

Cediendo á instancias de los demás huelguistas, los obreros de la estación central eléctrica han cesado en el trabajo.

Dicha fábrica, que pertenece á una Sociedad belga, es la que provee la luz á la mayor parte de los abonados.

Nuestro folletón

Próxima á terminarse la publicación de nuestro folletón, inmediatamente daremos á conocer á nuestros habituales lectores la interesantísima novela

El Angel del pueblo,

original de Clemence Robert.

El nombre prestigioso del autor, el interés intensamente dramático de esta novela, y la época accidentada en que se desarrolla, que es en las postrimerias del imperio de Napoleón I, han hecho de

EL ANGEL DEL PUEBLO

una de las obras más valiosas de la literatura francesa, y justifican el éxito incontrastable y universal que ha encontrado en todas las naciones

EL ANGEL DEL PUEBLO.

Con su publicación confiamos lar á nuestro folletón una gran amenidad, que nos agradecerán los lectores del DIARIO DE AVISOS.

NOTICIAS

Se encuentra en Segovia, por breves días, nuestro querido amigo, el Doctor D. Segundo Gila.

Sepultado entre arena

Al extraer una carga de arena, de uno de los areneros del pueblo de Caballar, el joven Gerónimo Borrego, de 17 años de edad, tuvo la desgracia de que le sorprendiera un bloque de aquella, que le cubrió totalmente.

Al ser extraído, era ya cadáver. Dicho joven era natural de Santiuste de Pedraza, y servía, en el pueblo donde ocurrió la desgracia, al vecino Isaac Alvarez.

Don Braulio de Lucas, vecino de Zuzuela del Pinar, ha reclamado como de su pertenencia, el billete de 500 pesetas y la petaca depositados en la Alcaldía de Juárez.

En el tren de ayer tarde ha regresó á la Corte la distinguida escritora Doña María de Belmonte, que vino á Segovia con motivo del enlace matrimonial de su hijo.

La Sra. de Belmonte durante su permanencia en Segovia ha recibido inequívocas pruebas del aprecio y simpatía que supo conquistarse durante el tiempo que residió en esta ciudad.

Reciba la brillante escritora nuestro saludo de despedida.

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento, si se reúne número suficiente de concejales.

Nuestro querido amigo y distinguido colaborador D. Wenceslao Delgado y García, tan conocido en esta Capital, ha abierto su bufete en Madrid, calle de Ayala, número 23.

Descamos al Sr. Delgado muchos éxitos en su carrera.

Por cuestión de intereses, comenzaron á disputar á las nueve y media de anoche, en la calle Real del Carmen, dos hombres llamados Victorio Gómez, dependiente de una empresa funeraria, y Eugenio López, los cuales á poco vinieron á las manos propinándose algunos golpes y cayendo ambos á tierra, donde el Eugenio sacó una navaja con la que produjo algunas heridas de pronóstico reservado á su adversario.

La pronta intervención de una pareja de guardias de seguridad evitó mayores males.

El herido pasó á la Casa de Socorro donde fué curado por el médico de guardia señor Vega Arango, y del hecho se ha dado oportuna cuenta al juzgado de instrucción.

Denuncia de caza

Por haberle encontrado cazando con una escopeta al vecino de la Nava, Martín García, se le denunció en el día 22.

En Madrid ha fallecido la virtuosa y respetable señora doña Manuela Carreras, viuda de D. Antonio Valle, habiendo resultado impotentes los más heroicos esfuerzos de la ciencia, y los cuidados solícitos de una familia amatísima, para evitar tan temido y triste desenlace.

A la atribulada hija de la finada doña Encarnación, á su hijo político y buen amigo nuestro, D. Agustín Ferrer y á la familia toda, enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Las personas que suelen padecer de SABAÑONES están á tiempo de evitarlo, con sólo que se friccionen á diario con *Tópico Sane*.

De venta, Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Los maestros de primera enseñanza D. Enrique Escribano y D. Antonio Gómez, han remitido la partida de nacimiento y de bautismo respectivamente, necesarias para completar el expediente de permuta que tienen solicitado.

En el tren de esta mañana salió para Madrid el distinguido Catedrático de la Universidad Central Sr. Montejo y Rica, después de haber permanecido dos días en esta capital, donde ha recibido inequívocas muestras de la consideración y afecto de sus paisanos.

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que no haya recordado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Salve en la Fuencisla

Tendrá lugar el sábado á las cuatro y media de la tarde, por encargo de una familia devota.

Certamen escolar

Mejor informados, podemos asegurar que han solicitado tomar parte en los ejercicios para el campeonato, el niño de la Escuela graduada de la Capital y el de la de Bernardos, que obtuvieron primeros premios en el certamen escolar celebrado hace algunos meses.

La circunstancia de no ser días laborales el domingo y lunes últimos, terminando en éste el plazo para la presen-

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

FOR XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

Ya espoleaba á su caballo para devorar el espacio que le separaba del castillo y volver en seguida al lado de Juana.

—Señor—le gritó Santiago con una voz alterada por una profunda emoción,—¿dónde vais?

—Ya lo ves—respondió Raoul,—allá abajo.

—¡Esperad!... ¡En nombre del cielo!... ¡Esperad!

—¿Por qué esperar? ¿Hay algún peligro detrás de nosotros?

—¡Esperad!—repitió Santiago por tercera vez, cogiendo la brida del caballo, á fin de impedirle avanzar un sólo paso.

—Pero en fin—dijo el caballero,—¿Qué hay, por todos los diablos, explicate...

Santiago no respondió más que con esta sola palabra:

—¡Mirad!

En aquel momento una columna de llamas convirtió por un segundo las ruinas del castillo de la Baume en un cráter parecido al del Vesubio.

Retumbó una detonación parecida á la de trescientas piezas de artillería disparando á la vez.

Después, un silencio absoluto y una oscuridad profunda, sucedieron sin transición á las claridades deslumbradoras y al ensordecedor ruido.

—¿Qué quiere decir esto?

—Señor—respondió Santiago,—no he querido dejaros un remordimiento, que quizás hubiera sido eterno... Había hecho un reguero y he pegado fuego al depósito de la pólvora...

Raoul se acercó á la joven que, muda de espanto, ocultaba la cara en sus pequeñas manos...

—Juana de la Tremblaye—le dijo,—ruega por Antonia Verdi, cuya alma está en este momento delante de Dios, su juez supremo.

Nuestra tarea llega á su término. ¿Qué más podemos decir? Cuando el peligro ha pasado, el interés no existe.

Sin embargo... vamos hasta el fin.

Desde San Germain á Fécamp, el viaje de nuestros fugitivos se hizo sin tropiezo.

De Fécamp á Donvers la travesía fué feliz.

Raoul, una vez en Inglaterra, abandonó el nombre de la Tremblaye, que no hubiera dejado de llamar la atención sobre él y recobró el de Rigaud, que hubiera hecho mejor en no dejar de llevar siempre.

Con este nombre se casó con Juana de Chambard, delante de un sacerdote católico.

Compró en el Northumberland una encantadora propiedad, y en ella llevó la vida dulce y tranquila de un caballero hacendado.

Santiago dejó de ser su ayuda de cámara, para convertirse en su intendente y su amigo.

Intendente fiel... Amigo verdadero....

¡Cosa rara!

Raoul amó á Juana toda su vida, y Juana no cesó de amarle.

Tuvieron numerosos y hermosos hijos, que no supieron nunca ni una sola palabra de las aventuras de su padre.

Raoul y Juana murieron al mismo tiempo, de una vejez muy avanzada, rodeados del respeto y afecto de sus allegados.

La familia Rigaud no se ha extinguido.

En el momento en que escribimos estas li-

neas, el muy honorable Williams Raoul Rigaud es uno de los miembros más influyentes en la Cámara de los Comunes.

Nuestros lectores desearán tener algunas noticias de nuestro excelente y desgraciado amigo D. Raimundo de Vasconcellos.

Les diremos, pues, que hizo voto de tomar el hábito y seguir la regla austera de la orden de los Religiosos del Monte Carmelo, si Dios le libraba de las nocturnas obsesiones de cada viernes. Dios accedió á la súplica de D. Raimundo, que murió en olor de santidad.

Y ahora que nuestros lectores lo saben todo, nos parece oír á alguno de ellos reprocharnos el haber dado un desenlace inmoral, concediendo á nuestro aventurero una dicha que no merecía.

¿Qué responderemos á ese reproche? Nada perdona tanto el Dios de indulgencia y de bondad como el arrepentimiento, y queremos creer que Raoul se arrepintió de todos los errores de su juventud.

Y además, si no rogaba bastante, ¿caso no tenía á su lado un buen ángel, una casta niña que rogaria por él?

FIN DE LA NOVELA

tación de instancias, fué motivo de que hasta ayer no se tuviera conocimiento de las presentadas en la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública, pidiendo tomar parte en el referido campeonato.

Conste así como rectificación al sueldo que, referente a este asunto, publicábamnos ayer.

Por los ayuntamientos de Vegas de Matute, Aguilafuente, Villacastín y Si-guernelo se llama a varios mozos comprendidos en el alistamiento para el presente año y a quienes no ha sido posible citar por ignorar sus paraderos.

Del Azoguejo han sido trasladados el puesto de leche y el de repeso que se hallaban próximos a la pila, con objeto de proceder al arreglo de aquella parte en forma decorosa.

Las obras de arreglo y empedrado que allí van a efectuarse, han sido adjudicadas a Francisco Mínguez.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Casa de socorro

Hoy a las tres y media se ha presentado en este establecimiento benéfico, Juan Marinas, domiciliado en la calle del Escultor Marinas núm. 5, para ser curado de una ligera contusión, que se produjo casualmente con una tabla.

Por el alcalde de Cantimpalos se remite a esta secretaria de Instrucción pública el expediente y documentos que faltaban con objeto de solicitar subvención para construcción de casas-escuelas en dicho pueblo.

Para recoger la vaca que ayer dijimos se hallaba guardada en la posada de la Rubia, se ha presentado un pariente cercano del dueño, quien manifestó haberse escapado dicha vaca al ser conducida a Madrid, desde Salamanca, en unión de otras varias

Presupuesto escolar

Se ha recibido el presupuesto escolar de la escuela de niños de Torreiglesias.

Por dimisión del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de depositario de los fondos del Municipio de Jemenuño, con el sueldo anual de 65 pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes dentro del plazo de ocho días.

El ayuntamiento ha remitido al gobierno civil para su aprobación las ordenanzas municipales.

Granos en la cara, brazos y cuello, se evitan siempre y desaparecen, cuando los hay, friccionando en cuanto se notan con AGUA DE COLONIA DE ORIVE, única higiénica premiada en la Ex-posición Farmacéutica Nacional y en el IX Congreso de Higiene Internacional. Es realmente medicinal, y la más fina y barata del mundo. Frascos desde 3 reales. Litro hasta 4 pesetas, pidiéndola a Bilbao.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado el fallecimiento de Teresa Herranz Rodríguez de 70 años soltera.

Orden de la plaza para mañana

Presidente de la junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio, D. Amalio Piró

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El coronel gobernador militar interino, Bonet.

DE TODAS PARTES

Adorno macabro

Con motivo de la guerra se ha implantado en Rusia una moda bastante macabra, que consiste en un adorno femenino formado por balas Japonesas, extraídas del cuerpo de soldados rusos heridos.

Cada bala se pone en una montera de oro, y las señoras las llevan prendidas en el pecho.

Probar vino por teléfono

Mr. Manouvien, subdirector del laboratorio de la facultad de Ciencias de París, ha descubierto un método infalible para averiguar por medio

del teléfono si una cantidad de vino está aguado ó no.

El invento está basado en la conductibilidad variable de diferentes líquidos, que es muy notable en el agua y en el vino.

El aparato funciona de este modo: en una vasija se echa vino que se tenga la certeza de que es puro y en otra igual cantidad del vino que quiera examinarse y ambos se colocan sobre un aparato muy semejante a una balanza.

Entonces se ponen los hilos del teléfono en comunicación con ambos líquidos y se escucha.

Si el vino que se examina es tan puro como el que sirve de comparación, no se percibe ruido alguno en los receptores; mas si por el contrario el vino está aguado, se oye un rumor tanto más pronunciado cuanto más agua tenga. Junto al teléfono coloca el inventor un aparato con una esfera numerada, puesta en comunicación con el teléfono, por medio del cual se puede precisar la cantidad de agua que hay mezclada con el mosto.

Reloj que habla

Un relojero suizo ha construido un reloj que, provisto de varios cilindros fonográficos, da las horas con voz humana. El mismo mecanismo del reloj hace girar dichos cilindros en forma que coincida el momento de dar la hora con la emisión de las palabras correspondientes.

Boletín religioso.

Santos del día 26
San Policarpo.
CULTOS
En San Gabriel el día 29, comenzarán con toda solemnidad los siete domingos del glorioso Patriarca San José.

Guía de viajeros

Salida de trenes

Para Madrid.—A las 4'30 mañana; 6'10 mañana; 8'12 mañana; 2'25 tarde; y 6'49 tarde (este último, los martes, jueves y sábados).
Para Medina.—A las 11'51 mañana (lunes, miércoles y viernes); 1'50 tarde; 9'25 noche; y 10'22 noche.

Coches correos para la provincia

Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.—Sale a las ocho de la mañana, de la Plaza Mayor.
Para la Velilla.—Sale de la Posada de la Fruta, a las ocho de la mañana.
Para Cuéllar.—A las ocho de la mañana, saliendo de la Plaza del 4 de Agosto.
Para La Granja.—Sale a las ocho de la mañana, de la calle de San Francisco (panadería de D. Mariano San Frutos).

Despacho de la correspondencia

En la Administración de correos se despacharán al público, los certificados, pliegos de valores declarados y objetos asegurados, de 10 a 12 y de 3 a 5 de la tarde.
Los apartados, de siete y media a 8 de la mañana.
Los impresos y muestras sin valor, de 10 a 12.
La correspondencia oficial puede entregarse de once y media a doce, y de dos a dos y media.
Se hará la recogida en los buzones a las once y media y a las ocho de la noche.

MERCADOS

SEGOVIA 25

Trigo.—En paneras se han vendido 400 fanegas, superior a 51 y medio reales una.
De cebada se han vendido 200 a 34 reales fanega.

Árvalo 24

En el mercado de hoy entraron 400 fanegas de trigo, que se cedieron a 51'50 reales, con tendencia sostenida.

Centeno a 38.
Cebada a 35.
Algarrobas a 45.
Hay regular animación.
Tiempo húmedo.
Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Peñafiel 24

Hoy entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 52'25 reales las 94 libras.

Centeno a 39.
Cebada a 34.
Yeros a 47.
Avena a 24.
Se han embarcado con destino a Barcelona 2 vagones de trigo, y uno de harina para Huelva.
El tiempo es bueno.
Tendencia de los precios sostenida.
El Corresponsal.

Valladolid 24

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo a 52'25 reales una.

Tendencia firme.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo a 52'50 reales una.

Tendencia sostenida.
Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros a 40'50 pesetas.
Clases blancas y buenas, a 39'50 id.
Idem corrientes, a 38'50 id.
Idem de segunda buenas a 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.
Salvados.—Tercerillas buenas, a 13'50 reales arroba; cuarta a 11; comidilla a 9'50; salvado ancho a 9.
El tiempo es de hielos.

El Corresponsal.

Medina del Campo 24

La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo, cedidas a 51'75 reales las 94 libras.
La tendencia es firme.
Tiempo frío.

El Corresponsal.

Barcelona 24

Continúa el retraimiento de los compradores, dificultando la realización de operaciones.
Vendióse el trigo de Salamanca disponible, a 51 reales las 94 libras.
Han llegado 36 vagones.

El Corresponsal.

Rioseco 24

Las entradas de hoy se limitan a 140 fanegas, pagadas a 50 reales.
Tendencia firme.
Tiempo lluvioso.

El Corresponsal.

Salamanca 24

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo a 50'50 reales.
En Tejares entraron 150 fanegas y en Chamberí 250.
En ambos mercados se cotizó a 50'50 y 50'75 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

Nava del Rey 24

Han entrado 400 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron a 50'75 y 51 reales las 94 libras.
Tendencia sostenida.
Tiempo frío y de nieblas.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 25, 5 tarde

El Consejo de esta tarde

A las cuatro y media ha dado principio en la presidencia el Consejo de ministros.

Interrogados al entrar contestaron que el asunto principal que ocuparía su atención, sería el de las subsistencias.

Visita

Esta mañana visitaron al ministro de la Gobernación, el señor Jorro y una comisión de patronos de la ciudad de Valencia, con objeto de pedir se active la cuestión del arbitraje entre patronos y obreros.

Las Cortes

Hablando los periodistas con el presidente, nos ha manifestado que probablemente se ocuparían en el Consejo de esta tarde—aunque desde luego no pudo asegurárnoslo—de la fecha de la apertura de Cortes.

Lo que afirmó el Presidente es que se reanudarán las tareas parlamentarias antes de la fecha indicada por algunos periódicos.

Proyectos del Gobierno

El ministro de Estado ha indicado hoy que tenía en estudio un proyecto de arriendo de nuestras posesiones del Muni.

Añadió que este arriendo se adjudicaría por concurso entre compañías poderosas, que estarían encargadas de explotar las riquezas que encierra nuestra posesión africana, aunque siem-

pre bajo la soberanía de España.

A juicio del duque de Almodóvar este proyecto había de ser una fuente de ingresos para el Tesoro y un bien para aquella Colonia y para nuestro país.

Firma de hoy

S. M. el Rey ha firmado hoy una combinación de personal relacionada con los Cuerpos de Artillería é Ingenieros de Marina.

Del exterior

Poco hay hoy que pueda comunicarse relativo al exterior.

Nuestro embajador en San Petersburgo no ha enviado hoy ningún despacho dando cuenta de los sucesos que se desarrollan en el Imperio ruso.

Opinión sobre la guerra

Un individuo del cuerpo diplomático extranjero, ha dicho que la guerra puede darse por terminada, a menos que el pueblo ruso caiga aplastado por el talón de hierro que provocó el conflicto. El ejército japonés pelea hoy por la misma causa que el pueblo ruso.

El partido terrorista ruso

Según el periódico «Olleballa» órgano del partido terrorista ruso, dicho partido ha decretado la muerte del Zar, por haber ordenado la matanza de los hijos del pueblo.

Este partido es el mismo que asesinó al ministro Plewet.

Por las calles de San Petersburgo se han repartido hojas impresas dando cuenta de la decisión adoptada.

Relacionado con ésto se fragan algunas conspiraciones.

ZÁRRAGA.

Pasatiempos.

Frasas y cuentos

El ingenio se encuentra a veces donde menos se espera.

El general duque de Malakof, de vuelta de un paseo por los alrededores de París, hizo detener su coche en una de las puertas para que le registrase uno de los empleados del resguardo de consumos. Este se presenta, reconoce al general y dice volviendo a cerrar la portezuela y saludando:

—Perdone V. señor duque, los laureles no pagan derechos.

—De modo que V. señor profesor, se pronuncia abiertamente contra las mujeres literatas?

—Abierta y resueltamente.

—Tiene V. algún fundamento para ello?

—Mi mujer es literata...

X acaba de perder a su suegra.

Uno le pregunta acerca de los últimos momentos de tan buena señora.

—Ha conservado el conocimiento?

—Hasta el final, querido.

—De veras?

—Figúrate! Dos minutos antes de morir me tiró el frasco de medicina a las narices!

GEOGLÍFICO COMPRIMIDO

(POR GARRIDO)

DO

PIO X

La solución mañana.

Solución a la charada:

DOLORES

La cocina del DIARIO.

RECETAS DE COCINA

Mantecados

Para una libra de manteca, una copa de vino blanco, cuatro yemas y cinco cuarterones de harina.

Se masa bien, se cortan de la forma deseada, y puestas sobre papeles blancos, se cuecen en el horno. Al sacarlas se polvorean bien de azúcar.

Telégrafos

Preparación para la convocatoria anunciada, por un funcionario del Cuerpo.

Juan Bravo, 62, segundo.

Pídanse detalles.

ENFERMEDADES VENEZAS

SIFILÍTICAS

Y VÍAS URINARIAS

TRATAMIENTO ESPECIAL

FOR EL

REPUTADO MÉDICO SIFILIOGRAFO

Don Mariano Romero Becerril

Consulta: de 2 a 4.

Canongia Nueva, 15, Segovia.

NOTA. Tratamiento moderno para la curación radical de la blenorragia (purgaciones) con el que se evitan los dolores y complicaciones tan frecuentes en dicha enfermedad.

Almoneda

Se hace de varios enseres de casa, en la calle de Isabel la Católica, número 6, de once a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Hay piano y librería.

PORVENIR

La Teneduría de Libros por partida doble, con toda la serie de conocimientos necesarios y el título de tenedor de Libros, en tiempo muy limitado y sin separarse de su domicilio para estudiar.—Dirigirse al Director de la Escuela Politécnica de Barcelona.

A LOS QUINTOS DE 1905

GRAN CENTRO

DE REDENCIONES MILITARES

establecido en Guadalajara bajo la dirección de D. Antonio Boixareu y Claverol, propietario en aquella capital y en la villa y corte de Madrid industrial y rentista.

Precio de las operaciones

Al contado, 850 ptas.

A plazos 875 ptas.

Por 850 pesetas depositadas en el Banco de España, casas de banca ó de reconocido crédito, antes del 12 de Febrero, serán redimidos los mozos que se aseguren en este Centro, si por el número que obtengan en el sorteo les corresponde ser soldados. Igualmente lo serán, los que se aseguren por 875 pesetas entregando al contratar 475 y las restantes para el 15 de Agosto próximo.

Este Centro asegura gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad de las conocidas que funcionan en Madrid, cuenta con garantías para responder en forma legal al cumplimiento solamente de unos cuantos contratos.

Para más detalles y suscribirse, diríjanse a D. Santiago Páramo, San Martín, 1, pral.—SEGOVIA.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Vino de Peptona y Malta fosfatado

DE

LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Eficacísimo en la debilidad general, inapetencia, anemia, raquitismo, enfermedades del sistema nervioso, digestiones lentas ó difíciles, convalecencias, etc.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

Anuncios mágicos.
Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis.
S. Calleja: Valencia, 23.—MADRID.

LA CONFIANZA
Casa especial en chocolates elaborados á brazo
JUAN MARGARETO
CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6
SEGOVIA
NO CABE ADULTERACION
Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.
Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.
También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.
Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadas.
Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

NUEVAS MAQUINAS TRICOTOSAS
para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto propios para familias obreras, asilos, talleres y fábricas. *Sencillas, prácticas y productivas.* Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir Catálogo á la casa «Agusti», Calle de Gerona, 120, Barcelona, fundada en 1888.

BEBIDA DE LOPEZ
contra el
REUMA
(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)
Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos.
El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.
VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.
(Exíjanse siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)
Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLOVET.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

POLLINO SEMENTAL
Se vende un hermoso pollino de tres años y seis cuartas y media de alzada.
En Madrona dará razón su dueño, Pedro Miguel Sanz.

Venta
de un macho, de 7 años, alzada la cuerda, para tiro y silla. Se da á prueba y una guarnición color avellana para carro de varas.
Informará Vicente Ayuso, Plaza Mayor, 38, tienda de loza y cristal.

Se venden
cincuenta y dos obradas, poco más ó menos, de tierra labrantías, sitas en Turégano.
Del precio y condiciones informarán en Segovia, Plaza Mayor, núm. 38.
Los pagos se admiten en papel del Estado.

Se vende
en Bercimuel, provincia de Segovia, un pollino entero al cumplir tres años, de siete cuartas de alzada, pelo rucio y de buena estampa. Para tratar con Gregorio Tomé, en dicho pueblo.

Una joven
de 27 años, con un niño de seis años, desea obtener colocación y si es posible que su hijo tenga también cabida en la casa donde preste sus servicios.
Posada de Vizcainos informarán.

Solución Benedicto
glicero-fosfato de cal con **Creosotal.**
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuellar: Farmacia de Viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

JUNTA DE FOMENTO NAVAL
MONTEPIÓ NAVAL
Exceso de garantía: 125.000 pesetas.
Depositario: El Banco de España.
El Montepío Naval facilita, por la cuota de 5 pesetas mensuales, durante 120 meses, al término de los doce años de inscripción:
Dote á los hijos.
Crédito para establecerse.
Capital para convertirse de obreros en patronos.
Retiro para la vejez.
El Montepío Naval permite hasta los obreros más humildes que, pagando media cuota de 2'50 pesetas al mes, durante 120 meses, logren á los 12 años un capital importante que les asegure medios de vida.
Representante exclusivo en la provincia: **F. Navarrete**, Puen-te Muerte y Vida, 7.

Casa fundada en 1895.
LA NACIONAL,
Asociación de padres de familia de España.
OFICINAS EN MADRID
Mayor, 87, pral. (Antes Toledo, 26), Teléfono 1.564
Representantes en provincias.

Reemplazo de 1905.
El sorteo se celebrará el día 12 de Febrero, antes de cuya fecha hay que pactar los contratos.
Esta Asociación libra á los mozos abonando 1.500 pesetas, importe de la redención á metálico.
LA NACIONAL satisizo en el último reemplazo más de un MILLON de pesetas, importe de la redención de los asociados que resultaron soldados.
LA NACIONAL abona 1.500 pesetas á los mozos que, resultando excedentes de cupo en el año de su alistamiento, fueran llamados á filas en cualquiera de los doce que dura la responsabilidad militar.

Contratos á 725 pesetas.
Este año, teniendo en cuenta que el cupo ha de ser más reducido que los anteriores, hemos fijado la cuota en 725 PESETAS.
Por esta cantidad, previamente depositada en el Banco de España, Casa de Banca ó Comercio de confianza para ambas partes, y á nombre de la persona interesada, se abonan 1.500, valor de la redención á metálico del mozo á quien corresponda prestar Servicio activo permanente.

FORMA DE ASOCIARSE Y CONTRATAR
En los puntos donde tengamos Representante, pueden entenderse con él; cuando la inteligencia sea con esta oficina, se remitirá el resguardo del depósito y una nota detallada con los nombres del mozo asegurado, sus padres, pueblo y provincia de su naturaleza y vecindad, consignando también el nombre y domicilio de la persona que haya hecho el depósito, que es siempre la que debe contratar. Una vez recibido todo, á correo seguido se remiten las oportunas pólizas, una de las cuales conserva el asociado, como resguardo y garantía de su derecho.

Advertencias importantes
Las cuotas depositadas en LA NACIONAL, tienen una bonificación de dos por 100.
Sólo quedarán depositadas en LA NACIONAL aquellas cuotas que los interesados, por comodidad, confíen espontáneamente á esta oficina.
En todos los contratos, á más de la cantidad que se deposita, hay que abonar en metálico la cantidad de 50 PESETAS en concepto de comisión y pago de impuestos.
Cuando un interesado contrate varios seguros, tendrá que hacer tantos depósitos, por separado, como mozos se aseguren.
Para resolver cualquier duda, diríjanse al Director de LA NACIONAL, calle Mayor, 87, principal, en Madrid, ó á DON EMILIO SERRANO Y NIETO, nuestro Representante en Segovia, calle de Juan Bravo, núm. 27, pral.

Referencias de "La Nacional,"
Los representantes en provincias tienen á disposición del público la lista de los mozos redimidos en distintos reemplazos.
Entre otros, han recibido 1.500 pesetas, importe de la redención á metálico, los señores siguientes:
D. Dionisio Motos.—Senador por Almería.
D. Buenaventura Muñoz.—Presidente de la Audiencia de Valladolid.
D. Pedro Escobar.—Magistrado de la Audiencia de Zaragoza.
D. Luis Escobar.—Escribano del Juzgado de la Inclusa, Madrid.
D. Vicente Royo.—Propietario. San Lorenzo, 2, Madrid.
D. José Ruiz Jiménez.—Capitán de Húsares de Pavía.
D. Mariano Calvo.—Capellán del Hospital Militar de Madrid.
D. Antero Yusansti.—Escribano del distrito de Buenavista.

Elixir Estomacal
de Sáiz de Carlos
Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrástrico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas mineral-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de masa, de de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos consecutivos. Exíjanse en las etiquetas de la botella la palabra **STOZ-SÁIZ**, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano 30, Farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.